

聚焦

宁晋县“老刘调解室”让老党员发挥新能量

“老刘调解室”自去年6月9日在宁晋县大陆村镇挂牌运行。6名专职调解员全部是村“两委”换届中退下来的老党员,有能力、有威望、有口碑,村

们都信服他们。

“老刘调解室”成立以来,摸索出了信访矛盾调解“四要、六用心”工作法,即信访工作要以理服人、耐心疏

导、调查研究、廉洁奉公,调解矛盾时倾听用专心、调查用细心、疏导用耐心、调处用诚心、结论用公心、反复用恒心。村民们心里有点啥“疙瘩”事,

都愿意找他们说道说道。

“老刘调解室”运行至今,已成功调解信访矛盾纠纷75起。

武高峰 李丙卫

邢台南和法院线上快速执结民间借贷纠纷案

近日,邢台市南和区人民法院对窦某与李某民间借贷纠纷一案作出判决,判决李某向窦某归还欠款。因李某迟迟没有归还欠款,该案进入执行阶段。

执行干警第一时间对被执行人的财产采取网络查控措施,冻结李某名下银行卡、支付宝、微信零钱等,同时多次通过电话督促其及时履行生效判决书的义务,耐心做其思想工作。最终,在执行干警的不懈努力下,李某同意还款。执行干警又迅速通过线上办案,最终将该案欠款执行完毕,并及时解除了对李某的执行措施,做到双方当事人都满意。

霍群丽 田在鹤

涞源法院精准查控执结一起侵权责任纠纷案

近日,涞源县人民法院执行局依托网络查控系统精准查控被执行人财产,顺利执结一起侵权责任纠纷案,维护了申请执行人的合法权益。

在周某某申请执行李某某侵权责任纠纷一案中,被执行人李某某以生活困难为由拒绝履行法院生效判决。执行干警全面排查被执行人的财产线索,最终发现被执行人在四川省泸州市某保险公司购买了收益类保险,随后迅速采取执行措施,委托当地法院将上述财产予以冻结。经过多轮释法明理,李某某将案款全部履行完毕。姚远 赵志鹏



交通肇事酿悲剧 刑事和解化矛盾

近日,景县人民检察院在办理一起交通肇事刑事案件中,成功促使肇事方与被害人家属达成刑事和解。

张某因涉嫌交通肇事罪被移送景县检察院提请批准逮捕。办案检察官认真阅卷并联系当事人后发现,双方家庭条件都很困难,遂及时启动刑事和解程序,循序渐进推动双方沟通协商。张某家属对给被害人一方造成的伤害表示了深深的歉意,并表示愿意尽自己最大的努力去补偿对方。最终,张某家属真诚的态度打动了被害人家属并取得其谅解,景县检察院据此对张某作出不批准逮捕决定。

孟翔 李东臣

事故致亡获赔难 司法救助暖人心

近日,魏县人民法院执行局执行实施第三团队执行员接到司法救助申请人牛某的致谢电话。

原来,牛某的丈夫郑某因车祸死亡,肇事人赵某因犯交通肇事罪被法院判处有期徒刑,民事赔偿部分判决赵某应赔偿262042.6元。执行干警经查,被执行人赵某无可供执行财产。而郑某因车祸死亡给牛某一家造成巨大打击,郑某父亲年迈多病已无劳动能力,郑某的母亲因忍受不了丧子之痛患病死亡,两个女儿还在上学,一家人仅靠牛某一个人维持生活。魏县法院认为牛某一家的情况符合救助条件,为其及时申请了司法救助并获批10万元。

李建伟

灵寿县南燕川乡激活乡村“新动能”发展壮大村集体经济

灵寿县南燕川乡充分发挥基层党建、产业发展、乡村治理对村级集体经济发展的带动作用,促进村级集体经济高质量发展。

突出党建引领作用,在村换届选举中依法依程序重点推荐懂市场、善经营、思想开放、观念超前的农村后备干部进入村“两委”班子;推行“一村一社一支部”模式,党支部领办合作社,生产经营的组织化水平全面提高。今年各村开展“两会一团”活动390余场,为乡村治理和产业发展提出564条意见建议,推进落实各类基础设施项目21个,极大改善了群众的人居环境,方便了群众的生产生活,增加了村集体固定资产。

赵艳梅 王文军

安平法院圆满执结一起婚姻家庭纠纷案

近日,安平县人民法院圆满执结了一起婚姻家庭纠纷案件,不仅使申请人的合法权益获得了保障,而且使当事双方握手言和、关系回温。

在申请执行人王某与被执行人孟某婚姻家庭纠纷一案中,孟某拒不履行给付王某经济补偿19万余元的

义务。考虑到双方矛盾已深,执行法官秉持善意文明执行理念,多次与双方当事人进行沟通,耐心劝导、释法析理,最终被执行人履行了义务,案件得到圆满执结。

孟翔 刘云

张北法院多措并举做好涉执信访工作

今年以来,张北县人民法院抓好“五个落实”,全力化解执行信访矛盾,有效提升群众对法院工作的满意度。

该院落实执行局局长接访制度,畅通群众申诉途径;对所有涉执行信访案件建立台账,明确责任

人,由执行局局长过问、督办,每周听取进度汇报,同时对重大疑难案件,及时召开专题会议研究解决,必要时成立专案组推进处理;落实责任追究,规范执行行为;落实信访联动机制,多元化解矛盾纠纷;落实司法救助保障作用,让司法为民、利民的措施真正落到实处。

刘兵

交警在行动

新乐:多形式开展冬季交通安全宣传

近日,新乐市公安局交警大队民警深入辖区农村开展冬季交通安全宣传活动。

民警走进农村菜市场、超市等场所,以“文明守法、平安回家”为主题,通过大喇叭广播、张贴海报、悬挂布置标语、发放各类交通安全宣传材料、面对面向群众讲解等形式,引导广大农村群众自觉抵制各类交通陋习,自觉学法、懂法、守法,共创文明、畅通的农村道路交通安全环境。

李峰哲 谢敏辉

大城:走进农村面对面向群众讲安全

近日,大城县公安交警大队民警走进辖区村街,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

活动中,民警在村街广场摆设交通安全宣传展板,与群众面对面“唠家常”“谈安全”,用通俗易懂的语言,讲解近期本地交通事故案例,广泛宣传交通安全知识,特别是对骑乘摩托车、电动自行车未佩戴安全头盔,驾乘车辆未系安全带,酒驾、醉驾,逆向行驶等违法行为的危害进行深入讲解,将交通安全知识送到群众的家门口,提醒他们时刻谨记自觉守法,确保出行安全。

薛金宅

大厂:开展交通安全主题宣传活动

连日来,大厂公安交警大队组织警力深入辖区,积极开展“文明守法 平安回家”交通安全主题宣传活动。

活动现场,宣传民警通过发放各类交通安全宣传资料、讲解安全常识、解答群众咨询等形式,向群众着重讲解重点交通违法的严重危害,阐述“一盔一带”的重要性,并结合典型案例,引导广大交通参与者养成安全出行的良好习惯,抵制交通违法行为,共同营造全民参与交通安全的良好氛围。

李建伟 张佳月

公正